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ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO

2 INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS Aos

3 vinte e cinco dias do mês de maio de hum mil novecentos e noventa e oito, às quatorze

4 horas, reuniu-se a Congregação do Instituto de Geociências, sob a presidência do

5 senhor Diretor, Professor Doutor Newton Müller Pereira e com a presença dos

6 seguintes membros: Professores Doutores Luiz Augusto Milani Martins, Jacinta

7 Enzweiler, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, Maurício Compiani, Bernardino Ribeiro de

8 Figueiredo, Alfonso Schrank, Tamás J. M.K. Szmrecsányi, Saul Barisnik Susiick, André

9 Tosi Furtado, Celso Dal Ré Carneiro, Sérgio Robles Reis de Queiroz e Maria Conceição

10 da Costa; Funcionário: Odnilson Jeovan da Silva. Não compareceu nenhum

11 representante discente. Justificaram ausências os representantes docentes; Prof.Dr.

12 Roberto P. Xavier, Prof.Dr. Armando Zaupa Remacre e Prof.Dr. Carlos Alberto Lobão S.

13 Cunha. Havendo número legal de representantes o senhor Presidente declarou aberta

14 a sessão consultando o plenário sobre possíveis inclusões de novos assuntos para

15 discussão no EXPEDIENTE. O Professor Milani solicita a inclusão do item sujeira

16 ambiental. Não havendo mais inclusões é colocada primeiramente para correções a

17 Ata da 106^ Reunião Ordinária. O Professor Milani solicita correções: linha 81 - trocar

18 a palavra “contribuir” por “colaborar” ; linha 104 - reescrever a frase alterando para

19 “monitoração das perdas de água com geofones”; linha 185 - o primeiro “a” é do verbo

20 haver “há”; linha 186 - falta um “lhe” . O Professor Newton solicita que se corrija na

21 linha 100 o valor expresso para “cem mil”. Não havendo outras correções a Ata é

22 submetida ao plenário sendo aprovada. Da mesma forma a Ata da Entrega do Prêmio

23 “Amilcar Oscar Herrera” é aprovada. Em seguida passou-se aos Informes da

24 Graduação, pelo Professor Bernardino - realização dia 06/05 das chamadas

25 reuniões de avaliação com a presença dos professores que estão ministrando

26 disciplinas neste semestre. Foram reuniões proveitosas. As críticas levantadas foram

27 pequenas. O destaque é uma deficiência que nossos alunos do noturno têm em

28 Matemática, provavelmente trazida do colegial. A providência a ser tomada será um

29 curso de Cálculo 0 em julho, como reforço, dado por professor do CEPAGRI à noite.

30 Foi constatado também que havia um pequeno grupo sem nenhuma familiaridade com

31 computador e está sendo oferecido para eles um curso. Os estudantes também

32 elegerão em junho os seus dois representantes na Congregação. Sugerimos que haja

33 um acordo entre os estudantes de maneira a haver representantes tanto da Graduação,

1



quanto da Pós-Graduação na Congregação. O Professor Bernardino informa também

que naquele dia pela manhã esteve presente no IG o Pró-Reitor de Graduação, sendo

que a ele foi informado sobre a nossa intenção de ter mais uma sala no Prédio da

Engenharia Básica, tendo em vista a próxima turma. Disse ainda o Professor que teve a

notícia de que a nova Reitoria honrará o compromisso com relação à contratações para

os cursos novos. Informa, ainda, que não está havendo evasões em nosso curso, o que

representa um indicador muito bom, mas estamos sendo consultados sobre vagas

remanescentes. A Comissão de Graduação está optando por não aumentar as vagas

no Vestibular mas realizar exames de suficiência em janeiro do segundo ano para

oferecer essas vagas a alunos de outras Universidades. O Professor Bernardino elogia

a criação de espaço na Biblioteca para área de estudos. Informes da Pós-Graduação

- Professor Alfonso: o primeiro informe é sobre a posse do novo Pró-Reitor de Pós-

Graduação que sugere algumas mudanças. O Professor Alfonso diz também que a

CAPES está adotando um novo critério na avaliação dos cursos. Não haverá cursos

sem conceito, ou seja a Universidade só abrirá um novo curso após submeter à CAPES

um ante-projeto. A avaliação do biênio em curso será feita pelos critérios antigos.

Prosseguindo, informa que as duas parcelas do ano de 1998 já foram liberadas e que

as bancas e as excursões previstas nos planos foram aprovados. Informes da

Diretoria - Professor Newton: a) inicia esclarecendo que o horário desta reunião foi

alterado para 12 horas, tendo em vista convocação dos Diretores para reunião com o

Reitor ás 15 horas; b) sobre contratações - informa que conseguimos remanejar

algumas pessoas para o quadro administrativo, mas ainda temos dificuldades quanto

ao motorista e o analista. Em reunião com o Reitor verificou-se ser bem provável que se

consiga contratar a pessoa indicada para analista. A contratação do Professor

Mamdouh que havia retornado ao Instituto para alocação de verba teve a promessa do

Reitor de estudar a alocação de recursos e deverá merecer prioridade; c) sobre obras -

foram iniciadas hoje as reformas dos sanitários; na Biblioteca as obras já se

encerraram e a Comissão de Biblioteca está muito satisfeita com o novo espaço; o

LICIT também está satisfeito com o espaço que lhe foi destinado; assumimos a sala

EB-13 no prédio da Engenharia Básica; d) Projeto Infra-estrutura IV da FAPESP - o

Reitor se comprometeu a dar todo apoio de contrapartida para participarmos do referido

projeto. Foram pedidos 500 mil reais de contrapartida da UNICAMP para levantarmos

4800 metros quadrados e mais 125 mil reais para projeto. O projeto deverá estar

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66



pronto até julho. Se for aprovado, teremos que abrir mão de certas melhorias, como a

reforma da rede elétrica, pois não vale a pena gastar no prédio velho já que temos

perspectiva de novo prédio. O Professor Sérgio Queiroz indaga se o projeto seria

dentro de nossas necessidades. O Professor Newton informa-lhe que no Projeto

BNDES trabalhamos com 5900 metros quadrados, num valor de 2 milhões e meio, e no

atual, estamos projetando espaço num total de 4800 metros quadrados. O Professor

Tamás indaga sobre quem fará o projeto. O Professor Newton diz que o Professor

Roberto já está incumbido de solicitar informações junto à Procuradoria de como

proceder à contratação. A alternativa seria contatar novamente o escritório anterior

ou, ainda, o escritório da Engenharia Civil. Professor Tamás recomenda que o escritório

anterior seja pelo menos consultado. Esgotadas as informações por parte da Diretoria,

passou-se a palavra ao Professor Milani para o assunto incluído no início da reunião

sobre sujeira ambiental. O Professor Milani diz que esse assunto é externo ao IG.

Tem observado que na perifera da cantina sempre tem copinhos jogados e outros

detritos e sugere que quando houver oportunidade devemos encaminhar à Prefeitura

um ofício para que o ambiente fique novamente em ordem. O Professor Bernardino

afirma que desconhece a quem a cantina está contribuindo e sugere que se verifique

isso também. Em seguida o Professor Newton passa ao item 5 do Expediente - Edital

para Convocação de Eleições para Membros Discentes e Técnicos Administrativos na

Congregação. Explica que após a votação os nomes dos novos eleitos deverão ser

aprovados em Congregação e encaminhados à aprovação do CONSU. Continuando

expõe que tendo em vista ser a próxima reunião do CONSU em julho, teremos que

realizar uma reunião extraordinária da Congregação no final de junho para aprovar os

resultados. A data da reunião extraordinária fica então fixada para vinte e nove de

junho, às quatorze horas. Esgotados os assuntos do Expediente passou-se à ORDEM

DO DIA. Inicialmente, o Professor Newton solicita ao plenário os destaques. Foram

destacados, pela mesa, os itens 2 e 3 - Integração do Professor Hildebrando

Herrmann como professor convidado e Permanência do Professor Iran Machado

como professor convidado junto ao DARM, respectivamente; pelo Professor Sérgio

Salles, o item 4 - transferência do Professor Archimedes e pelo Professor André

Furtado, o item 10 - Agregação da AGP ao DARM. Não havendo mais destaques o

Professor Newton coloca os demais itens da ORDEM DO DIA em votação, sendo

homologados e aprovados, por unanimidade. Em seguida, inicia a discussão dos itens
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destacados pela mesa. Comenta que o procedimento para aprovação da integração de

um professor convidado, que inicia no Departamento e depois é aprovado na

Congregação, deverá começar agora no Departamento e passar pelo CID. Explica que

o motivo dessa alteração é que o CID tem sido a instância onde são discutidos todos os

processos de contratação e que os processos de integração ou renovação de

professores convidados também deverão ser previamente analisados naquele

Conselho. Explica, o Professor Newton, que o professor convidado deve ter outras

obrigações além daquelas que se dispõem a fazer. Enfatiza que esse tema deverá

fazer parte do Plano Diretor do Instituto previsto para o próximo ano. Após comentários

pelo plenário o professor Newton ponderou que o porquê do destaque não foi fazer

restrição aos processos colocados em pauta, mas para iniciar discussão sobre o

assunto e recomendou que de agora em diante os processos passem primeiramente

pelo CID. Os itens 2 e 3 da ORDEM DO DIA foram então submetidos à votação e

aprovados, por unanimidade. Passa-se , em seguida, a palavra ao Professor Sérgio

Salles que solicitou destaque ao item 4. O professor Newton esclarece que a lotação

do professor Archimedes será no DGAE. O professor Sérgio Salles enfatiza que o

motivo de seu destaque é a não existência de um Plano de Trabalho na documentação

colocada na pauta. Após comentários pelo plenário, o Professor Newton solicita que se

registre em Ata a manifestação formal que o DGAE acolheu no CID o Professor

Archimedes e a manifestação formal do CID em recebê-lo. Devido à falta do Plano de

Trabalho o plenário concorda em que o item seja retirado de pauta e retorne na reunião

extraordinária do dia 29/06. Quanto ao item 10 - agregação da AGP ao DARM, o

Professor Bernardino indaga o que acontecerá com a representação. O Professor

Newton explica que o representante da Área de Geologia do Petróleo, que era membro

complementar deixará de constar no CID e Congregação. O item é em seguida

colocado em votação, sendo aprovado, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,

eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente Ata, a qual será submetida à aprovação

na próxima reunião. Campinas, 25 de maio de 1998.
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